



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 605

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 18 ianuarie 1984

Anul Jocurilor Olimpice de la Los Angeles



TINERII CARE SE JOACĂ CU MILE DE KILOGRAME



Halterofilul Vasile Groapă pregătește un „aruncat”, sub privirile antrenorului Ștefan Achim. Foto: Ion MIHAIȚĂ

În sala în care am pătruns, o duzină de tineri se joacă, parcă, cu sutele și cu mii de... kilograme. Le aruncă în sus și le lasă apoi să cadă. Impactul discurilor de oțel cu pământul este asurzitor, dar nu într-atît încît să-l... multu-

mească deplin de membrii lotului nostru olimpic de haltere (Gheorghe Maftei și Vasile Cocoran - cat. 56 kg; Geza Radu - cat. 60 kg; Virgil Docea - cat. 67,5 kg; Dragomir Cirosolan - cat. 75 kg; Petre Becheru și Constantin Urdaș

— cat. 82,5 kg; Nicu Vlad — cat. 90 kg; Vasile Groapă — cat. 100 kg; Ștefan Tășnadi — cat. 110 kg). Astfel, de măsură ce se înaintează în timp, la capetele barelor se adaugă noi și noi discuri, pentru că fiecare din ei este convins că orice decibel în plus este egal cu o șansă în plus pentru pasaportul de Los Angeles. Iar noi, cu palmele la urechi, ne gândeam că acest drum se poate să ducă în sfîrșit, dină de una din treptele podiumului celei de a XXIII-a Olimpiade. Să ascultăm părerea antrenorului principal al lotului, prof. Ștefan Achim: „Pregătirea în ultimul ciclu olimpic a început cu bătăliile încărcate. Din februarie intensitatea va atinge valori maxime. În așa fel încît participarea la C.E. din mai, în Spania, să ne aște în plin efort pentru obținerea virtuții de formă la Jocurile Olimpice. Urmărim dezvoltarea continuă a forței, pe baza creșterii neîntrerupte a volumului de muncă, față de anul trecut, concomitent cu finisarea individuală a tehnicii fiecărui sportiv. De aproape 8 ani punem accentul pe forță. Întrucît avem nevoie de oameni din ce în ce mai puternici, nu numai buni tehnicieni”.

Și cum acest lucru presupune o serie de condiții, în principal existența unei stări depline de sănătate am cerut medicului lotului olimpic de haltere, dr. Gabriel Ionitșă, citeva date: „Programul competițional intern și internațional al halterofililor noștri frunțasi a fost mult mai încărcat decît de obicei în anul 1983, re-a spus medicul. Cu toate acestea,

Horia CRISTEA

(Continuare în pag. 2-3)



Două imagini inedite surprinse, în aceste zile, de fotoreporterul nostru Dragoș NEAGU, pe care le includem în bogatul album sportiv și de vacanță al acestei ierni. Prima îl reprezintă pe elevul Școlii Generale 190 din București, în drum spre Gura Dîham, a doua — pe cei mai mici oaspeți ai bazinului din Brășov. Fiecare imagine cu frumusețea și semnificațiile ei..



Reportaj de vacanță LA VOINEASA, ÎN LUMEA COPILĂRIEI FERICITE...

Urcăm la Voineasa, a-cestă veritabilă perla turistică a județului Vilcea, în căutarea taberei Consiliului Național al Organizației Pionierilor. Întîlnim, peste tot, copii echipați ca pentru munte, cu săniușe, cu schiuri și mai ales cu multă... voie bună! Urcă și ei — împreună cu noi — în „Tabăra copilăriei fericite” cum o numesc, sugestiv, toți cei ce fac popas la Voineasa, în aceste zile...

Firește. Pentru că acolo, în pitoreasca așezare de pe Lotru, în împărăția brazilor înveșmîntați în promoroacă, copii din întreaga țară trăiesc zile de o frumusețe aparte, își petrec util și agreabil o parte a vacanței de iarnă, învîntînd un sport sau perfecționîndu-se, luînd parte la seri culturale, vizitînd împrejurimile, care concurează în atractivitate Voineasa însăși.

Pentru una din mezinetele taberei, Luminița Pavel, din clasa a 2-a a Școlii generale nr. 203 din Capitală, zilele petrecute în feerica stațiune turistică vilceană au fost ca un vis. Ea ne-a povestit cu lux de amănunte momente din excursia făcută la hidrocentrala de la Ciungheț sau la Obirșia Lotrului, despre pasionantele întreceri din cadrul „Dacia-dei albe” la săniuș, șah și tenis de masă, sau despre seriile de neuitat cu diaprozitive prezentate de prof. dr. Gh. Floarea, cu imagini

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

Turneul sud-american al tricolorilor

FOTBALISTII NOȘTRI ÎNTÎLNESC ÎN AL DOILEA MECI SELECȚIONATA OLIMPICĂ CHILIANĂ

● Modificare de ultimă oră în programul din Ecuador ● Intre meciuri, antrenamente intense ● În Brazilia — două partide probabil cu selecționata olimpică a țării-gazdă

GUAYAQUIL, 17 (prin telefon). Mai întîi de toate trebuie spus că în programul inițial al turneului a intervenit o modificare, dictată mai ales de rezultatele primei zile. Selecționata noastră divizionară nu va mai juca al doilea meci cu echipa olimpică a Ecuadorului, adică a țării gazdă, ci cu „11”-le olimpic al statului Chile.

S-a considerat că partida Ecuador — Selecționata divizionară a României este derbyul turneului și că e bine să se

dispute în ultima zi, pentru a atrage cît mai mulți spectatori în tribunele stadionului Modelo. Dar, indiferent de adversarul pe care îl va avea în față, așa cum au hotărît antrenorii Mircea Lucescu și Mircea Rădulescu, echipa noastră efectuează un intens program de pregătire, fiind prevăzute antrenamente chiar și în zilele cu me-

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)

BASCHEȚUL ÎN PLINĂ ACTIVITATE

● De vineri, la Tg. Mureș, turneu decisiv pentru stabilirea grupelor valorice ale Diviziei feminine „A” ● Săptămîna viitoare se reia campionatul masculin ● La 5 februarie, atractivă reuniune prilejuită de întîlnirile dintre selecționatele naționale „A” și „B”, masculine și feminine ● Premiera celor mai buni baschetbaliști și a cîștigătorilor „Trofeului eficacității”



Anamaria Gera (Voința) — cu mingea și Gabriela Nagy (Crișul), două dintre speranțele baschetului nostru feminin pe care le vom revedea cu prilejul turneului mureșan.

Inaugurată încă din prima săptămîină a anului (prin participarea reprezentativelor de seniori și junioare la turneele din Polonia), activitatea competițională la baschet devine pe zi ce trece tot mai intensă. Săptămîna aceasta, de pildă, își reiau întrecerea cele 12 participante la campionatul național feminin, ele urmînd să-și dispute, în Sala sporturilor din Tg. Mureș, ultimul turneu dinaintea stabilirii grupelor valorice 1-6 și 7-12. Este lesne de înțeles interesul stîrnit de acest turneu în cursul căruia urmează să aibă loc și partide între fruntasele clasamentului: Universitatea Cluj-Napoca — Voința București, Voința — Olimpia București și Voința —

Politehnica C.S.S. 2 București. Turneul se va desfășura vineri, sîmbătă și duminică.

Sîmbătă 28 și duminică 29 ianuarie se vor disputa întîlnirile primei etape a turului al treilea al Diviziei masculine „A” care programează etape săptămînale, cu jocuri duble. Desigur, maritoritatea meciurilor sînt atractive, dar cel mai mare interes îl stîrnesc derby-urile Dinamo — Steaua. Acestea vor avea loc în zilele de 25-28 februarie și 31 martie — 1 aprilie, ele fiind incluse în ultimele etape ale tururilor 3 și respectiv, 4 ale competiției.

(Continuare în pag. 2-3)



ILIE BALACI

De vorbă cu învingătorul Iul... Gentile ILIE BALACI: „VREAU SĂ REDEVIN NUMĂRUL 1 ÎN 1984!”

Ilie Balaci a urcat în avionul de Ecuador, după ce a fost incert o bună bucată de vreme. În ultima zi petrecută în Poiana Brașovului am putut schimba cîteva cuvinte cu jucătorul numărul unu al anilor 1981 și 1982. Convorbirea a avut loc în sala de gimnastică de lângă Ruia, în timp ce profesorul de cultură fizică medicală Rednic, fost jucător de volei la „U” Cluj-Napoca, îi poartiva benzile de cauciuc menite să accelereze refacerea tonusului muscular la genunchiul cîndva traumatizat. (Acest set de benzi îl însoțește pe Ilie Balaci și în turneu, pentru întărirea deplină a genunchiului reintrat în... joc).

— Deci, Ilie, se pare că...
— Da, se pare că totul merge bine. Doctorul Denischi a decis că ligamentele nu sînt atinse, că e vorba doar de menise, doctorul Radu, prietenul nostru din Craiova, m-a operat, genunchiul a și „ținut” la zăpadă... așa că restul intră în sarcina plăjii Pacificului și a voinței mele...
— Ce-ai făcut în pauză?
— M-am gîndit. M-am gîndit mult. Mi-am dat seama că lumea te uită foarte repede. M-a durat faptul că nu figurez în anchetele de sfîrșit de an. Și-a adus aminte de mine doar Daniel Lăzărescu, de la Rapid, probabil pentru că a dat cu ochii de mine în

vestiar, la Craiova, unde venisem să-l salut pe nea Tinel.
— Ai lipsit în partea a doua a anului.
— Tocmai asta e. E destul să ieși un pic din scenă, ca să se uite totul. S-a uitat că am jucat cu Italia, cînd ziarul scria că am scos sufletul lui Gentile... S-a uitat că am o contribuție la victoria de la Stockholm, deși abia îmi duceam piciorul... S-a uitat că m-am jucat de cîteva ori cu Trésor, la Craiova... Că

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)



Să-i cunoaștem pe candidații noștri

olimpici pentru „Sarajevo '84”

VILI PODARU (schi alpin)

Iată și un schior care a început practicarea sportului chiar cu schiul. Născut la 5 septembrie 1961, Vili Podaru a îndrăgit de mic Timpa. Vara, împreună cu părintii, a urcat de nenumărate ori pantele sale înclinate, s-a jucat prin poienile pline de soare și verdeată. Dar frumusețea Brașovului este la apogeu în timpul iernii. Atunci orășelul capătă un aspect deosebit. Vili, ca orice copil, aștepta cu multă nerăbdare mantia albă de nea. Zăpada l-a atras de la o vîrstă fragedă, iar schiurile l-au încântat. Cel care l-a împrietenit cu acest sport a fost antrenorul dinamovist Gheorghe Rosculeț. Cînd era în clasa I, Vili și-a pus pentru prima oară schiurile. Experimentatul dascăl de la Dinamo Brașov a înțevăzut în prichindelul viol și neastîmpărat pe viitorul schior de performanță. Au urmat ore de antrenament intens, cu o disciplină severă și, ca urmare, cu satisfacție deosebită. „Nea Gică”, împreună cu grupa sa de elevi, era văzut zilnic pe pantele Postăvarului. Vili a deprins repede tainele alunecării și virajelor pe schiuri. La 10 ani a fost prezent și la primele întreceri oficiale rezervate categoriei respective de vîrstă. Rezultatele înregistrate au fost socotite încurajatoare de antrenorul său.



Kurt Gohn, i-a acordat însă credit în continuare și Vili Podaru a început din nou să se impună în fața celor mai buni schiori alpini ai țării. Datorită rezultatelor înregistrate, a fost cooptat în lotul olimpic al țării și, împreună cu colegii de sport și antrenorul Kurt Gohn, se află în aceste zile la mai multe concursuri în URSS. Perioada scurtă care a mai rămas pînă la startul J.O. de iarnă face ca pregătirile să se desfășoare non-stop. La Sarajevo Vili Podaru poate să demonstreze că cei care au crezut în talentul său au avut motive.

Paul IOVAN

În concursul de patinaj viteză rezervat copiilor

TALENTELE CONFIRMĂ...

Dacă vremea n-a fost prielnică seniorilor și juniorilor participanți la „Cupa României”, în schimb, copii și speranțele patinajului viteză au beneficiat de un timp excelent, întrecerile concursului republican rezervat de alunecare.

La start s-au aliniat aproape 90 de fete și băieți între 8 și 14 ani, din 13 cluburi și asociații sportive. Din nou, Mihaela Dascălu, elevă a antrenorului Ernest Ulrich-Petric, s-a impus ca un autentic talent, cîștigînd detașat toate probele din program. La băieți însă, a continuat duelul pentru înfrîntare între bucureșteanul Cosmin Popa și clujeanul Ianoș Moldovan care în prima zi de concurs s-au împărțit victoriile: 46,3 și 45,6 la 500 m și, respectiv, 1:36,0 și 1:35,4 la 1000 m. Decisivă în clasamentul general a fost confruntarea din proba de 1500 m, consumată marți, în care primul a trecut linia de sosire Cosmin Popa cu 2:27,9. Disputîndu-și înfrîntarea cu ardore specifică vârstei lor, Mihaela Stanciu, Mircea Albu, Horia Timiș, Gabriela Vagașy, Robert Finta, alte fete și băieți s-au prezentat în progres.

REZULTATE: copii I (f), 500 m, 1988 m și 1500 m — Mihaela Dascălu (Tractorul Bv.) 67,9; 1:41,6; 2:38,9; general — 1. Dascălu 151,608, 2. Chinga

Kolo (C.S.S. M. Ciuc) 160,383, 3. Emeșe Antal (Mureșul Tg. Mureș) 160,900; (b), 500 m și 1500 m C. Popa (Triumf Buc.) 46,3; 2:27,9; 1000 m — I. Moldovan (Viitorul Cluj-Napoca) 1:35,4; general — 1. Popa 143,600, 2. Moldovan 144,868, 3. H. Dristaloru (C.S.S. C-ța) 153,533; copii II (f), 500 m și 1000 m — Mihaela Stanciu (C.S.S. Sibiu) 52,2 și 1:48,7; general — 1. Stanciu 106,550, 2. Blanca Balaz (C.S.S. M. Ciuc) 108,675, 3. Tünde Horvath (C.S.S. M. Ciuc) 108,750; (b) — 500 m și 1000 m — Mircea Albu (Petrolul Ploiești) 51,7 și 1:44,5; general — 1. Albu 103,950, 2. M. Valda (Petrolul Pl.) 108,100, 3. Z. Balogh (C.S.S. M. Ciuc) 111,650; speranțe, (f), 500 m și 500 m — Gabriela Vagașy (C.S.S. M. Ciuc) 61,5 și 60,8; general — 1. Vagașy 122,30, 2. Ana-Maria Perez (Mureșul Tg. Mureș) 124,400, 3. Laura Borș (C.S.S. M. Ciuc) 128,300; (b), 500 m și 500 m — 1. Robert Finta (S.C. M. Ciuc) 57,2 și 57,8; general — 1. Finta 115,00, 2. Horia Timiș (Viitorul Cluj-Napoca) și Radu Popescu (C.S.S. Sibiu) cîte 120,400 p.

★

Azi și mâine vor avea loc, pe pista din M. Ciuc, campionatele naționale de patinaj rezervate juniorilor mari. Tot în aceste zile se va desfășura concursul republican deschis juniorilor mici.

CONCURSURI DE SCHI

Schiorii juniori au fost o neputință rezulți înaintea campioanelor naționale de la sfîrșitul săptămînii (21-22 ianuarie). Ei s-au întrecut în „Cupa Brașovia”, într-o spectaculoasă cursă de slalom pe pista Sălar, în două etape marcate între „Zidul mare” și „Lăcșan”. La jumătate a iernii, din nou, Suzana Nagy,

mar la băieți a cîștigat Mihai Mărtou, în fața unor concurenți creditați cu mai multe șanse, cum sînt Ion Frățilă, Ilie Hosu și Ioan Chioța. **REZULTATE TEHNICE, fete:** 1. Suzana Nagy (ASA) 1:23,87, 2. Carmen Cozma (ASA) 1:24,04, 3. Claudia Postolache (Dinamo) 1:24,57, 4. Adriana Macrea (Școlii Sibiu) 1:25,11, 5. Simona Costinaș (CSS Petrosani) 1:27,42, 6. Judith Görök (CSS Bala Sprie) 1:28,11; băieți: 1. Mihai Mărtou (Brașovia) 1:23,34, 2. Ion Frățilă (ASA) 1:26,25, 3. Gheorghe Bodeanu (St. roșu) 1:27,10, 4. Ilie Hosu (Dinamo) 1:27,10, 5. Ion Pestrea (ASA) 1:28,16, 6. Ioan Chioța (Dinamo) 1:28,61.

Carol GEUIA — coresp.

● Duminică, pe trambulina de pe Cioclea, s-a disputat primul concurs de sărituri cu schiurile. Ploaia a împiedicat asupra bunei desfășurări a întrecerii. **REZULTATE, seniori:** 1. Ștefan Buretea (Dinamo) 163,3 p, 2. Lorintz Benkó (Dinamo) 167,8, 3. Zoltan Benedek (Volanța Ordoheiu Secuiesc) 163,0; juniori I: 1. Lajos Bacș (Dinamo) 191,8, 2. Dan Băleșu (Brașovia) 118,0, 3. Valentin Dumitrescu (CSS Râșnov) 188; juniori II: 1. Attila Mezei (Dinamo) 128,8, 2. Radu Ramon (ASA) 123,3, 3. Gheorghe Bădă (ASA) 123,6.

Ion CODLEANU — coresp.

TINERII CARE SE JOACĂ CU MIILE DE

(Urmare din pag. 1)

nu s-au înregistrat afecțiuni de natură să ne pună în stare de alertă. Procesul de refacere i-a repus în deplinătatea capacităților lor de absolut tot componentii lotului. Articulațiile lor, la ora actuală, se comportă excelent. Or, acest lucru este foarte important, știut fiind că tocmai articulațiile reprezintă cel mai de seamă suport în realizarea condiției de halterofil competitiv pe plan internațional.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

LOZ ÎN PLIC

LA LOZ ÎN PLIC CONTINUT SERIA MARILOR CISTIGURI BANII AUTOTURISME JUCAȚIA LOZ ÎN PLIC

● TRAGEREA OBÎȘNUITĂ PRONOSPORT de astăzi, 18 ianuarie 1984, se desfășoară începînd de la ora 14,30 în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stălovid nr. 42; numerele cîștigătoare urmează a fi anunțate în cursul serii la televiziune și radio.

În camp

STEUAU C CE FAC, ÎNSĂ

Dominat de derbyul dintre Steaua și S.C. Miercurea Ciuc, care polarizează la fiecare tur-neu atenția campionatului primei serii valorice a Diviziei „A” la hochei are, însă, și alte confruntări interesante, precum și unele probleme care merită a fi discutate. Mai întii, se impune a fi spuse câteva cuvinte și despre celelalte echipe, deoarece despre Steaua, lidera clasamentului care a realizat frumoasa performanță de a cîștiga net derbyul amintit, am scrie.

Rîndul ar veni, în mod logic, echipei clasate pe locul secund, S.C. Miercurea Ciuc, cu atît mai mult cu cît această secție frumtasă a hocheiului nostru ridică, în ultimul timp, unele probleme serioase. În turneul de la Gheorgheni, jucătorii de la S.C. Miercurea Ciuc au evoluat destul de bine în toate celelalte jocuri, atîngînd la ultima confruntare, cea mai importantă, cu Steaua, cu „zestrea” de puncte intactă și cu multe, foarte multe speranțe. Ce s-a întimplat, se știe. Steaua a cîștigat categoric cu 6-0, scor care trebuie explicat atît prin comportarea foarte bună a învingătorilor, cît și prin realitatea slabă, neconvingătoare, fără suport tactic și cu multe, foarte multe greseli ale formației din Miercurea Ciuc. Începînd cu cei doi portari (Fekete și Bartha — amîb depășiți în fazele „fierbînti”), continuînd cu fundasil, dintre care ceva-ceva mai bine au jucat doar Előd Antal și, intruciva, Sandor Galj (ultimul gresînd și el uneori de-

cisiv. 5-lea direct și trei trece făcut mai foarte chibaci meci să-si nostru mater factor ceaștă rerea crurii după drept intr-tunci, fi tre Din chibă mente sebiere cordă pectiv cu o advers nescu, (aceștă tacant și Lan echipa bucuri asprele ate în fera acum muș zitate nămo supren Dintre mătate rea

BASCHEUL I

(Urmare din pag. 1)

O acțiune inedită va avea loc în ziua de 5 februarie, în sala Floreasca și va fi prilejuită de întîlnirile dintre reprezentativele A și B, masculine și feminine, ale României. În acest scop au fost formate următoarele selecționate: **MASCULIN „A”:** C. Cernat, D. Niculescu, R. Opșitaru, Fl. Ermu-rache, Al. Vinereanu, S. Ardelean, I. Carpen, A. Nelojitzchi, V. Pogonaru, V. Suciu, I. Ionescu; antrenori: H. Tursugian și R. Diaconescu; **MASCULIN „B”:** Gh. Oczelak, V. Căpușan, P. Brănișteanu, V. Constantin, V. Iacob, T. Becea, A. Szabo, V. Băiceanu, R. Boisteanu, I. Uglai, G. David, G. Trachis, C. Ilie; antrenori: Gh. Novac și N. Pîrșu; **FEMININ „A”:** Mariana Bădineci, Magdalena Pall, Gabriela Kiss, Luminița Măringu, Luminița Stamin, Virginia Popa, Csilla Hosszu, Romela Cristea, Constanta Grigoras, Carcella Hinda, Paula Mișăișă, Lucia Cuiș; antrenori:

N. Ma MININ Roxand lovan, Ciubân Jugănuș Laviniu Elena Alexan C. Dia Reuniv avind un me format oștie de lice Progr cern Basche toare riana i jucător în anul TUL” eficaci a cas Pall și ● Cl de time lui tur Baia M

REPORTAJ DE VACANȚĂ

(Urmare din pag. 1)

din istoria în plină dezvoltare a văii Lotrului. Cu amintiri de neuitat se vor întoarce acasă și copiii din comuna Moecu Peștera, toți schiori, speranțe ale Clubului sportiv școlar Pionierul din Brașov, veniți la Voineasa cu prof. George Girbacea pentru a-și continua pregătirea și a-și sport... ambițiile de a ajunge printre fondisții fruntași ai țării. Marius și Ionel Folea, ca și ceilalți colegi de „atelier”, au știut să mulțumească pentru condițiile minunate ce le-au avut în tabără, pentru dragostea cu care au fost înconjuțați. Pentru grupul de minijudoka din județul Olț, în frunte cu Adrian Vlădulescu, de la Școala generală nr. 8 din Slatina, Voineasa a însemnat nu numai un binevenit prilej de a demonstra că s-a aflat printre cei mai puternici concurenți la ultima e-

ditie a Festivalului pionieresc de judo de la București, ci și o modalitate de a sporii numărul adeptilor în acest sport al voinicilor, mulți copii manifestîndu-și dorința de a se iniția și a-i urma exemplul...

„Sportul a fost de departe preferința copiilor”, ne mărturisea prof. Nicolae PreDESCU, directorul taberei C.N.O.P., care ține să completeze: „Pirlițele de sâmbuz și de schi, cluburile amenajate în pavilioanele în care au fost găzduite cele aproape 800 de „cravate roșii cu tricolor”, pline în tot cursul zilei, sînt mărturie. Nici un copil n-a rămas în afara întrecerilor sportive; dimpotrivă, cu toții s-au angajat să dea viață „Daciadei albe”, să se numere printre concurenții la cel puțin o ramură de sport”

„Seria”, care s-a încheiat duminică, a părăsit tabăra cu un singur regret. Și a-nume acela de a nu fi pre-

zentă și la concursul „Cine știe fotbal cîștigă!” cu tema România la Campionatul european din Franța. Inițiatoare, conducerea stațiunii Voineasa. Examinatori, fostul internațional Ion Oblemeno, antrenorul principal al Chimiei Rm. Vlăcea, și prof. Nicolae Dinescu, arbitru divizionar „A”. După concurs, cei mai isteți 16 participanți la concurs vor susține un meci de mini-fotbal, echipa învingătoare urmînd să primească „Trofeul de ciocolată”. În caz de egalitate... Vă imaginați cu cîtă emoție este așteptat evenimentul!

Asadar la Voineasa ca, dealtfel peste tot în taberele de vacanță, lumea copilăriei fericite înseamnă o dihnă activă, adică drumeții și excursii, concursuri și competiții organizate cu precădere în aer liber; înseamnă voie bună și obrăiri rumeni, puteri noi și un mare apetit pentru un nou trimestru de școală!

DE LA I. D. M. S.

Magazinele auto I.D.M.S. livrează pînă la 31 ianuarie a.c. autoturisme DACIA după cum urmează:

BUCUREȘTI pînă la nr. și	14.500/1983 și 15.500/1983	cu livrare de la Timișoara sau livrare de la Reșița
PITEȘTI pînă la nr. și	1.900/1983 și 5.650/1983	pentru cumpărătorii din jud. Sibiu (înscrîși la Brașov)
BRAȘOV pînă la nr. și	4.400/1983 și 5.650/1983	cu livrare de la Timișoara și Reșița
BACĂU pînă la nr.	3.300/1983	
BAIA MARE pînă la nr.	4.100/1983	
CLUJ pînă la nr.	3.400/1983	
REȘITA pînă la nr.	550/1983	
CRAIOVA pînă la nr.	1.900/1983	
TIMIȘOARA pînă la nr.	3.650/1983	
IASI pînă la nr.	400/1983	

Pentru ridicarea autoturismului de la alt magazin decît cel de înscriere este necesară prezentarea la magazinul la care s-a efectuat înscrierea inițială pentru obținerea scrisorii de transfer.

Cîștigătorii C.E.C. de la tragerea din trim. II și trim. III se pot prezenta pentru ridicarea autoturismului DACIA la mag. auto I.D.M.S., conform arondării teritoriale comunicate prin filialele C.E.C.

Vinzările se efectuează în funcție de stocul de autoturisme și capacitatea de livrare a fiecărui magazin.

DACIA SPORT — înscrieri prin transfer de la autoturismul DACIA pentru cei care au depus banii pînă la 31 mai 1981.

Înscrierile se fac la magazinul auto I.D.M.S. București.

DETAȘAT; ALTE ECHIPE?

Progresul Miercurea Ciuc s-a detasat. In unele jocuri punând chiar probleme frunțaselor. La Dunărea Galați se continuă aceeași sănătoasă politică de creștere și promovare cu curaj a elementelor tinere. Iar la Progresul Miercurea Ciuc se simte un suflu nou, echipea fiind mult mai disciplinată și mai ordonată în joc. Cit privește pe Avântul Gheorgheni, este prematur să se tragă o concluzie, dat fiind că noua sa conducere tehnică a avut prea puțin timp la dispoziție pentru a arăta ce... poate.

In incheiere, credem necesar să ne spunem părerea și asupra arbitrajului. In ultima vreme am fost tot mai frecvent martorii unor arbitraje bune, echilibrate, atente, fără prea mari diferențieri în aprecierea atit de controversatelor faze de hochei. Unii dintre arbitri — și vom cita pe Ștefan Enacu, Iulian Bezze, Mihai Presneanu, iar dintre cei mai tineri pe Mihai Dinu și Emil Both — sint preocupati, discută mereu și se corectează reciproc. Incercînd să ajungă la arbitraje de calitate superioară. Si trebuie s-o spunem că in mare parte — spre cinstea lor — au reusit, mai ales in ultima vreme. Am tinut să subliniem acest lucru pentru că mai există (și încă destul...) oameni de vîin preajma patinoarelor care încearcă să explice insuccesele unor echipe prin calitatea slabă sau pînă la urmă a arbitrajelor. Ceea ce nu e real.

Călin ANTONESCU

Fotbal

Ce își dorește Florin Marin, libero-ul echipei Steaua?

„STEUA - CAMPIONĂ, „TRICOLORII“ IN FINALĂ, LA PARIS!”

In vizită la divizionarele „A”

Parcă pînă mai ieri Florin Marin juca la Rapid. Anii au trecut pe nesimțite și libero-ul echipei Steaua și-a amintit, cu nostalgie, că s-a ocupat 8 ani de cînd a venit pe Ghencea.

— In pragul celor 31 de ani, pe care-i implinesti la 19 mai, ai maturitatea necesară ca să caracterizezi pe scurt Steua de astăzi.

— Cu excepția mea, a lui Iordache și Anghelini, avem un lot tînăr, de perspectivă, pus pe fapte mari. Ei, tinerii, au contribuit din plin la ridicarea valorică a echipei Steua care, de ani buni, n-a mai cunoscut satisfacția unui sezon atît de fructuos, cum a fost cel din toamnă. Am reusit, in sfîrșit, să redevenim o adevărată familie, o echipă legată sufleteste și asta a însemnat enorm. Simțem cu toții puși pe fapte mari. Le aruncăm de pe acum... mînușă jucătorilor de la Dinamo și Universitatea Craiova in luptă pentru titlu.

— Cum explici acel surprinzător 1-3 de la Galați?

— Jucătorii noștri „gustă” încă prea mult succesul. Inaintea meciului de la Galați am învins categoric, cu 7-0, pe F.C. Baia Mare. Această victorie la scor le-a cam umflat pieptul multora dintre noi, crezînd că succesul va veni de la sine in fața unei echipe medeste, dar care s-a mobilizat exemplar. Am pierdut pe mîna noastră, fiind jocul prea ușor.

— Pe ce mizează Steua in retur?

— Sintem o echipă de elan. Vrem ca în sezonul de primăvară Steua să-și bazeze jocul pe o bună circulație a balonului, să devină o adevărată ma-



șină de pase. Pe fondul unui ritm susținut, mîrînd la maximum viteza de joc la finalizare. Există o mare concurență pe posturi, de exemplu pentru compartimentul defensiv candidăm opt fundași. Cine va face rabat pregătirii va pierde... trenul titularizării. Această emulație este și pentru celelalte compartimente.

— Ce-și dorește Florin Marin in sezonul de primăvară?

— Steua să cîștige titlul de campion! Echipa națională să joace in finala campionatului european de la Paris, iar eu să închid „gurile rele” care spun că sint un jucător terminat. Am să le arăt că mai am ani buni in față. M-am pregătit exemplar in această iarnă ca să fiu util in apărarea echipei mele care a primit cele mai puține goluri in turul campionatului.

Gheorghe NERTEA

Steua a revenit ieri de la munte, după un stagiu ceva mai scurt ca de obicei, de pregătire centralizată. La complexul Steua de lângă Predeal, situat in inima Bucurilor, fotbalistii militan au luat cu... asalt timp de 8 zile, pantele înzăpezite din vecinătatea taberei de la Forban. S-a lucrat într-un ritm deosebit, volumul și intensitatea celor 5 ore zilnice de instruire atîngînd parametrii maximi. S-a alergat in total, pe teren variat (in pantă sau cu denivelări), distanța Predeal - București (110, ediție aproximativ 140 de km). Halterele, gînturile, mingile medicinale ridicate de sute de ori au însumat mii de kg forță pe „cop” de jucător. Circuitele pe ateliere au reprezentat un alt mijloc de bază pentru îmbunătățirea forței, rezistenței, mobilității articulare sau detentei. Antrenorii Emerich Jenei, Victor Stănculescu și Ion Vornescu — internaționali din anul de glorie al C.C.A. — specializati în pregătirea portarilor, au avut la dispoziție 17 jucători. Iată-i: Ducadam și Gherasim (promovați de la echipa de speranțe) — portari; Anghelini, Belodedici, Fodor, Fl. Marin, Tătăran, Eduard și Pinter (transferați de la Olimpia Satu Mare) — fundași; Stăica, Balint, Petcu, Pușcaș, Măjuru și Laurențiu — mijlocasi; Pipuș și Diaconescu inaintași. Iordache, Iovan și Lăcătuș sint plecați cu lotul reprezentativ in America de Sud. Doctorul Marcel Georgescu ne-a făcut cunoscut buletinul medical al celor doi absenți de la pregătire: „Cimpoeșu este încă in convalescență după comotia cerebrală suportată in meciul de campionat cu Rapid și așteaptă avizul unei comisii de specialiști, iar Ad. Ionescu va fi supus unei noi intervenții chirurgicale la genunchi”. Emerich Jenei: „Am reusit la sfîrșitul turului să ocupăm un meritos loc II in clasament, cu un lot de jucători mult tinerit, care rămîne deocamdată o promisiune. Vrem ca in retur această promisiune să devină o certitudine, o condiția ca jocul echipei să se cristalizeze. In paralel cu pregătirea propriu-zisă, la munte am căutat să insuflăm jucătorilor o doză mai mare de încredere, obligatoarele pentru o echipă care se vrea competitivă și pe plan extern. Ne mai preocupăm asigurarea unui joc cit mai complex in ambele faze, de atac și apărare, ca și o concentrare mai mare la finalizare. Sintem decizi, ca localii să-l menținem și poate chiar să-l depășim la sfîrșitul campionatului”. Steua urmează să plece într-un tur de pregătire peste hotare.

„VREAU SĂ REDEVIN JUCĂTORUL NUMĂRUL 1”

(Urmare din pag. 1)

am pus și golul calificării in meciul cu Benfica... Un gol care trebuia să reziste pînă in finală dacă nu rata Doru Cămătaru și nu am fi făcut unele greșeli in apărare... S-au uitat toate acestea... Și mă doare faptul că m-au uitat și mel... Nea Tică și nea Cornel Stroe...

— Probabil că s-au uitat. Ți-ai dat seama încă o dată că „urma alege”. Dar, in sfîrșit, toate astea au trecut. A venit și Bratislava... Cum ai privit meciul acela final?

— Cum l-am privit? Mi-am tinut respirația, fără glumă, in ultimele șase minute. Nu sint superstitios, nici n-am să fiu. Dar mi-am zis, strigînd — s-a speriat și nevasta-meă — că nu trebuie să mă mișc. Cum prin minutul 80 îi dădusem fetiței mele un creion colorat dintr-o cutie care se afla pe masă, Imediat după gol mi-a mai cerut unul. N-am mișcat. Eram ca Sfînxul S-au speriat amîndouă. „Ce-l cu tine, Ilie?” Eu nu mai vedeam nimic. Se spune că

Hrușka a ajuns in careul nostru. Nu l-am văzut...

— Care dintre jucătorii noștri ți-au plăcut mai mult?

— Toți, și in primul rînd, Bó-lóni, Rednic, Ștefănescu, Gabor...

— Cum de ți-ai amintit de Gabor?

— A jucat foarte bine. Cit timp a fost Gabor in teren, mîncea a fost la noi, pentru că l-a blocat perfect pe Rada, care marcase două goluri Italiani. Sint convins că Gabor, stimulat cu bicicul, ar putea fi un mare jucător. Pentru că are ceva care alții nu au.

— Ce anume?

— Știe cu mîncea. Ceea ce e tot mai rar, din păcate...

— De ce ai fi preferat să cădem cu Franta?

— Din același motiv. Francezii știu cu mîncea. Și e cu totul altceva să te joi cu cei care știu. Iar la capitolul asta, la națională, noi avem jucători mai tehnici decît francezii.

— Apropo de asta. Care este idolul tău mondial?

— Cruyff, de departe. Pleca

POPASURI ÎN EȘALONUL NR. 3

SERIA A XI-a : DOUĂ ECHIPE DIN JUDEȚUL ALBA IN LUPTA PENTRU ȘEFIE

● In această serie, frunțasele. Unirea Alba Iulia și Metalul Aiud, echipe din același județ, despărțite de un singur punct in clasament, dau o luptă pasionantă pentru șefie. Unirea, care a condus „ostilitățile” timp de două etape a reusit să termine turul pe primul loc, dar după multe emoții provocate de cele trei înfrîngeri (0-4 cu Foresta Bistrița, 0-3 cu Electromures Tg. Mures și 0-2 cu Muresul Ludus). In clasamentul adevăratului, Unirea are +7 p. Cu Metalul Aiud, principala ei adversară, in retur Unirea va juca in deplasare (în tur a fost 3-1 pentru jucătorii din Alba Iulia).

● O revelație a fost noua promovată Electromures Tg. Mures care a reusit să ocupe locul 3 in clasament. Bine s-a mai comportat și cealaltă debutantă in divizie, Unirea Ocna Sibiului (ocul 5 cu 16 p).

● Au mai fost in frunța grupelor echipele Metalul Aiud (3 etape), Electromures și IMIX Agnita (cite o etapă).

● O remarcă pentru Muresul Ludus, care a avut o evoluție frumoasă in ediția 1983/84 a „Cupei României”, fiind eliminată doar in „16-imi” de către divizionara „A” Sportul studentesc (in urma loviturilor de la 11 m).

● Iată și două cifre din distanțele acestor serii: 44 de meciuri egale și 314 goluri marcate

Clasamentul seriei :

1. Unirea A. I.	15	9	3	3	30-17	21
2. Metalul Aiud	15	9	2	4	32-10	20
3. Electr. Tg. M.	16	7	2	6	24-13	16
4. Inter Sibiu	15	6	4	5	21-16	16
5. Unirea Oc. Sib.	15	6	4	5	18-15	16
6. Șurianul Sebes	15	7	2	6	23-23	16
7. Oțelul Reghin	15	6	4	5	16-17	16
8. Minerul Rodna	15	7	1	7	19-20	15
9. Soda O. Mures	15	7	1	7	17-24	15
10. IMIX Agnita	16	6	3	6	13-26	15
11. Foresta B-ta	15	6	2	7	26-31	14
12. Mec. Alba I.	15	6	2	7	17-16	14
13. Metal. Tg. M.	15	4	6	16	17-14	14
14. Muresul Ludus	15	6	2	7	20-26	14
15. Metalul Sighis.	14	4	7	14	25-12	12
16. Textila Năsăud	16	1	4	10	9-26	6

SERIA A XII-a : TRACTORUL BRAȘOV ȘI VIITORUL GHEORGHENI - DOUĂ ECHIPE REMARCABILE

● Tractorul Brașov a fost, de departe, cea mai bună echipă in această grupă, obținînd primul loc pe merit. In urma unei comportări remarcabile. Brașovenii s-au aflat in frunța seriei nu mai puțin de 14 etape și au avut o singură înfrîngere: in etapa a 14-a, 0-1 cu Unirea, la Cristuru Seculesc. Avînd 3 puncte cîștigate in jocurile din deplasare, Tractorul pornește cu încredere in retur și cu un atu in plus față de a doua clasată, Viitorul Gheorgheni cu care va juca la Brașov. In tur, meciul dintre cele două frunțase s-a încheiat la egalitate, 1-1.

● Cele două foste divizionare „B”, Viitorul Gheorgheni și Precizia Săcele au fost printre cele mai puternice formații in tur terminînd pe locurile 2 și, respectiv, 3.

● O serie de echipe din această serie au tratat meciurile din cadrul „Cupei României” cu mult simț de răspundere și trei dintre ele au ajuns in „16-imi” competiției. Viitorul Gheorgheni, Minerul Baraolt și Precizia Săcele. Dintre acestea, formația din Gheorgheni a depășit și cele mai

optimiste așteptări, întrecînd cu 3-1 pe F.C. Baia Mare și in primăvară va juca in „optimi”, singura echipă din Divizia „C” in această fază superioară a „Cupei României”.

● In această serie „brasoveană” (10 echipe sint din județul Brașov) s-au înregistrat 38 de „penalize” și s-a înscris un număr destul de mic de goluri — 316.

Clasamentul seriei :

1. Tractorul Bv.	15	10	4	1	27-5	24
2. Viit. Gheorgh.	15	8	2	2	34-10	21
3. Precizia Săc.	15	8	2	5	21-10	18
4. Tex. Prejmer	15	8	2	5	18-13	18
5. Muresul Top.	15	7	2	6	24-14	16
6. Min. Bălan	15	7	2	6	17-17	16
7. Utlajul Făg.	15	7	1	7	17-20	15
8. Elec. Sf. Gh.	15	7	1	7	18-24	15
9. Unir. Cristur	16	6	2	7	16-26	14
10. ICIM Bv.	15	6	3	7	26-23	13
11. Min. Baraolt	15	6	1	8	18-22	13
12. Metrom Bv.	15	6	1	8	15-20	13
13. Celuloza Zăr.	15	5	3	7	20-25	13
14. Chim. Vict.	15	5	2	8	15-30	12
15. Mob. Codlea	15	4	3	8	20-22	11
16. Torpedo Zăr.	16	3	2	10	10-30	8

Prezentarea Seriei Diviziei C : Toma RĂȘAN

TURNEUL SUD-AMERICAN AL TRICOLORILOR

(Urmare din pag. 1)

cării. Conform tot unei hotărîri a antrenorilor, pe parcursul turneului vor fi utilizați toți cei 19 jucători care au făcut deplasarea peste Ocean. Astfel, in meciul cu Chile, de miercuri, de la ora 19.30 (la noi in țară joi, ora 2.30), selecționata noastră divizionară va avea următoarea componență: Iordache — Negriță, Iorgulescu, Zaru, Ugareanu — Țicleanu, Bóloni, Klein, Hagi — Geolgan, Cămătaru. Iar ca primă rezervă figurează Iovan.

Adversarii noștri vor folosi aceeași echipă care a obținut un mare rezultat, 1-1, cu gazdele turneului. Ei au un lot de jucători valoroși, care vizează calificarea pentru viitoarea edi-

ție a C.M. din Mexic.

După turneul de aici, de la Guayaquil, lotul nostru se va deplasa in Brazilia, unde va susține două jocuri, ambele, se pare, cu echipa olimpică a triplilor campioni mondiali. Primul meci este prevăzut pentru 25 ianuarie, la Curitiba, iar celălalt va avea loc, trei zile mai tîrziu, la Florianopolis.

In sfîrșit, mai trebuie să spunem că după două zile ploioase, duminică și luni, vremea a devenit din nou foarte frumoasă. Termometru a urcat la 35 de grade la umbră. In ciuda capriciilor vremii, și meciurile zilei de miercuri stîrnesc un mare interes, iar echipa noastră este decisă să nu coboare stacheta frumoasei evoluții din partida cu olimpicii polonezi, unanim apreciați aici.

ȘTIRI • ȘTIRI

● „CUPA SPERANȚELOR” LA MINIFOTBAL. In perioada 23-28 ianuarie, se va disputa faza de zonă a „Cupei Speranțelor” la minifotbal, competiție rezervată echipeilor de copii (pe două categorii de vîrstă), care urmează deplatarea unor elemente înzestrate. Echipele participante sint împărțite in șase grupe care se vor disputa in următoarele localități: Brăila (grupa D), Buzău (II), Em. Vlăcea (III), Piatra Neamț (IV), Bistrița (V) și Timișoara (VD).

● O NOUĂ CONDUCERE TEHNICĂ LA PETROLUL PLOIEȘTI. La clubul Petrolul a avut loc ședința de analiză a comportării echipei in sezonul de toamnă. Cu acest prilej s-au luat unele măsuri organizatorice, printre care și numirea unei noi conduceri tehnice, formată din antrenorii Petre Dragomir și Eduard Iuhasz, foști jucători ai echipei ploieștene. (A. Cristea — coresp.).

● DE LA COLEGIUL DE ANTRENORI. Carnetele de antrenori vor putea fi vizate in perioada 30 ianuarie — 25 februarie 1984.

ACTIVITATE

- FE-Bors, la Bonda Rodica esztes. Filip. rochită. renori : ărescu. ora 10. (a 8.30) pei In-com-natelor
- si de- F.R. jucă- si Ma- al bun urache) SPOR- ofeului 12-1983 rdalena
- ei „B” primu- MUAS tehnica

ME
am in- Acum a ceva avem. 15 ani conti- panon- l. Pînă el meu

**RIE 1984
SPECIALĂ**

ȘANSE MULTIPLE DE NOI ȘI MARI SUCESE!

- In cadrul a 7 extrageri cu un total de 64 numere, oricine joacă poate obține :
- AUTOTURISME „Dacia 1300”
- MARI SUME DE BANI
- EXCURSII PESTE HOTARE

Variantele de 25 lei au drept de cîștiguri la toate extragerile!

ULTIMA ZI DE PROCURARE A BILETELOR — sîmbătă 21 ianuarie 1984.



PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

ACTUALITATEA ȘAHISTĂ

APRECIERI LA ADRESA FOTBALULUI ROMÂNESC

PARPAN (ELVEȚIA). Concursul masculin de slalom special, din cadrul „Cupei mondiale” s-a încheiat cu următoarele rezultate: 1. Marc Girardelli (Luxemburg) 1:47,10 (53,39+53,80), 2. Paolo de Chiesa (Italia) 1:47,83 (53,10+54,73), 3. Andreas Wenzel (Liechtenstein) 1:47,87, 4. Franz Gruber (Austria) 1:47,92, 5. Max Juén (Elveția) 1:48,42.

ALMA ATA (U.R.S.S.). După cum am anunțat, duminică s-a încheiat campionatul european feminin de patină viteză, în care victoria a revenit tinerilor sportive Gabi Schönbrunn, din R.D. Germania. Aceasta a totalizat 174,710 p. punctaj care constituie un nou record mondial. Precedentul record, de la 22 și 23 ianuarie 1983, de la Heerenveen, era detinut de compatrioata sa Andrea Schöne cu 177,669 p.

EINDHOVEN (OLANDA). Societatea Iuri Ivanov a câștigat sferturile de finală ale campionatului mondial de motociclism de ștafetă („Speedway”). El a totalizat 30 p și a fost urmat de: Roeliff Thijs (Olanda) 26 p, 3. Anatoli Bondarenko (U.R.S.S.) 23 p, 4. Vladimir Subotin (U.R.S.S.) 21 p, 5. Günther Brandt (R.F.G.) 20 p, 6. Antonin Klatovskí (Ceh.) 18 p. Semifinalele C.M. vor avea loc la

Assen (Olanda), la 4 și 5 februarie.

MARIBOR (IUGOSLAVIA). Slalomul special feminin, conținând pentru „Cupa mondială” s-a încheiat cu următoarele rezultate: 1. Erika Hess (Elveția) 1:26,94 (43,00+43,94), 2. Tamara McKinney (S.U.A.) 1:27,00 (42,76+44,24), 3. Christin Cooper (S.U.A.) 1:27,10 (42,46+44,64), 4. Hanni Wenzel (Liechtenstein) 1:27,42, 5. Dorota Tlalka (Polonia) 1:27,53, 6. Daniela Zini (Italia) 1:27,86.

WENGEN (ELVEȚIA). Cursa de coborire, în „Cupa mondială”, desfășurată pe pârția din localitate s-a încheiat cu victoria neașteptată a schiorului american Bill Johnson (23 de ani). Anul trecut el a câștigat, este drept, „Cupa Europei”, dar în acest sezon n-a obținut, până acum, nici un rezultat din cele mai valoroase. Decl.: 1. Bill Johnson 2:10,89, 2. Anton Steiner (Austria) 2:11,00, 3. Erwin Resch (Austria) 2:11,06, 4. Michael Mair (Italia) 2:11,25, 5. Gary Athans (Canada) 2:11,53 etc.

CHAMONIX (FRANȚA). Concursul de sărituri pentru „Cupa Europei” a avut următorul „podium”: 1. Lido Tomasi (Italia) 211,3 p, 2. Perm Olsrud (Norvegia) 199,6 p, 3. Massimo Rigoni (Italia) 187,3 p.

OERNSKÜLDSVIK (SUECIA). Campionatul Suediei la patină viteză a fost câștigat de Hans Magnusson care a totalizat 89,810 p. El a fost urmat de Göran Johansson 86,590 p și Anders Moberg 86,720 p.

Jayne Torvill și Christopher Dean — cei mai buni patinatori ai întrecerilor de la Budapesta.

Interfoto: M.T.L. — Agerpres

MOSCOVA, 17 (Agerpres). — La Vilnius se fac ultimele pregătiri în vederea finalei turneului candidaților la titlul mondial de șah, în care se vor întâlni mari maestri sovietici Vasili Smislov și Gari Kasparov.

Meciul va începe la 9 martie și se va desfășura în „Sala albă” a „Palatului de piatră”, care a fost cîndva sediul statului în major al generalului Kutuzov. În „Sala roz” a aceluiași palat se vor afla panourile demonstrative la care specialiștii reputați vor comenta partidele celor doi finaliști. De asemenea, a fost amenajat un Centru de presă cu linii internaționale directe de telefon și telex.

Arbitrul principal al meciului va fi decanul de vîrstă al șahistilor lituanieni, maestrul Vladas Mikenas. În zilele meciului va fi inaugurat și noul „Club șahist” din Vilnius.

Referindu-se la acest eveniment șahist, președintele federației din R.S.S. Lituaniana, Henrikas Puskunigis a declarat: „Orasul Vilnius nu a fost ales în mod întâmplător gazdă a finalei turneului candidaților la titlul mondial. În ultimul timp aici s-au desfășurat campionatele unionale masculine și feminine, turneul zonal pentru campionatul mondial masculin și alte mari concursuri internaționale”.

BELGRAD, 17 (Agerpres). — După opt runde și disputarea partidelor întrerupte, în turneul internațional feminin de șah de la Jajce (Iugoslavia) conduce Nana Aleksandria (U.R.S.S.), cu 6,5 p, urmată de Zsuzsa Verőczy (Ungaria) — 6 p, Hana Erenska (Polonia) — 5,5 p, Nona Gaprindagvili (U.R.S.S.) 5 p, Margareta Muresan (România), Gisela Fischdick (R.F. Germania) — cu câte 4,5 p, Gordana Marković (Iugoslavia) — 4 p, Dana Nutu (România), Amalia Pihallik (Iugoslavia), Gracyna Szmachnska (Polonia) — cu câte 3,5 p, Maria Petrović, Suzana Maksimović (ambele Iugoslavia) — 3 p, Vlasta Maček (Iugoslavia) — 2 p și Zorica Nikolić (Iugoslavia) — 1,5 p.

În partidele întrerupte, Aleksandria a învins-o pe Szmachnska iar Gaprindagvili a câștigat la Petrović.

Cel mai recent număr al revistei „Bulletin officiel de l'U.E.F.A.”, organ al forului conducător al fotbalului european (decembrie 1983), publică articolul intitulat „Un an foarte bun”, consacrat succesorilor fotbalului românesc în anul trecut.

După ce subliniază unele rezultate ca: ocuparea primului loc în grupa preliminară a C.E. de către echipa națională, prezența Universității Craiova în semifinalele Cupei U.E.F.A., a lui Dinamo București în „sferturile” Cupei Campionilor și relevă meritele tinerilor antrenori Mircea Lucescu, articolul conchide:

„Pentru întîlnirile decisive din toamnă, România n-a beneficiat de serviciile jucătorului său cel mai cunoscut pe plan internațional, Ilie Balaci. Această absență nu face decât să sublinieze forța ECHIPEI Omogenitatea, o nouă concep-

ție de joc, o excelentă condiție fizică și dorința ardentă de afirmare au constituit atuurile echipei române în meciurile inversurate din grupa a 5-a. Este deci dificil să evidențiem o individualitate sau alta, în acest succes care este realmente opera tuturor. Calificarea a fost primitivă cu o vin satisfactiv în România, unde, pînă acum, fotbalistii se mulțumeau doar... să aplaude succesele sportivilor români în alte discipline”.

Articolul arată că rezultatele bune din ultima vreme sînt și urmarea experienței câștigate prin numeroasele contacte internaționale. La nivel de club și de reprezentative.

„Îi rămîne acum acestei echipe — se spune în încheiere — să confirme în Franța progresele realizate grație eforturilor de organizare și concepțiilor puse în practică în ultimii doi ani”.

Stop-cadru: IGOR GURINOVICI — „TUNARUL” DE LA DINAMO MINSK

Unul dintre cei mai buni atacanți ai echipei Dinamo Minsk (viitoarea adversară, în sferturile de finală ale C.C.E., a dinamoviștilor bucureșteni), la 7 martie, este Igor Gurinovici. Cu 17 goluri marcate el s-a situat pe locul secund în clasamentul golgeterilor din campionatul U.R.S.S. (după Gavrilov — Spartak Moscova, cu 18 goluri). De notat că după 9 etape el marcase 15 goluri, dar a intervenit o lungă absență, determinată de o accidentare și Gurinovici a reintrat în formație abia la sfîrșitul campionatului, când a marcat alte două goluri. În vîrstă de 23 de ani, Gurinovici are un excelent simț al porții, deținea și viteză debordantă.

Iată un scurt interviu publicat de ziarul „Deutsches Sportecho” din Berlin, cu valorosul atacant al formației din Minsk

— Desigur simțezi mereu ținta apărătorilor adversari care vă marchează sever. Cum reușești totuși să „scăpați” de ei?

— Pe cît pot, manevrez balonul la mijlocul terenului, unde încerc să mă demar efectund schimburi de mingi cu coechipierii mei. Avînd viteză mare alerg în față și-mi aleg pe-

ziția cea mai favorabilă pentru șut. Sînt însă deseori faultat. La o intrare mai dură am fost accidentat și am stat mult pe tușă...

— Numeroase din golurile pe care le înscriteți sînt realizate prin lovituri cu capul. Deși nu simțezi prea înalt, cum se explică acest lucru?

— Nu contează prea mult înălțimea! Important este plasamentul și împoziția de tenia. Așa că și cei „mici” pot fi buni la loviturile cu capul.

— Ce post preferați în echipă?

— Sînt — cred eu — mai bun atacant, decît la mijlocul terenului. Dar pot juca orice, în atac sau la mijloc. Asta depinde de cerințele antrenorului, care îmi indică postul pe care să joc. Indicația este, desigur, în funcție de caracteristicile adversarilor și dacă meciul îl jucăm acasă sau în deplasare.

— Cîte goluri ați marcat, pînă acum, în campionat?

— Deocamdată doar... 17

În cariera mea relativ scurtă, doresc să intru în numărul celor 100. Viitoarea activitate, care sper să fie cît mai lungă, îmi va prileji, sper, această satisfacție...

Carnet extern — „RECORDURI” D-ALE BASCHETULUI

Într-una din grupele campionatului nord-american de baschet (N.B.A.) s-au încheiat, cu demult echiocle din Detroit și Denver. La capătul unei partide extraordinare de disputate pînă în ultimele secunde scorul a fost egal: 145—145! Au fost necesare trei prelungiri pînă ce o echipă (Detroit) a reușit să se impună și să câștige cu 186—184!! Este cel mai mare scor înregistrat vreodată în „N.B.A.”, un autentic record

la materie. În 63 de minute de joc efectiv au fost realizate, deci 370 de puncte! Anul trecut, într-un meci dintre San Antonio și Milwaukee, care a avut și el trei runde de prelungiri, scorul a fost de 171—166, adică de 337 puncte. Statisticieni baschetului american au notat însă că în jocul dintre Philadelphia și New York, din martie 1962, meci fără prelungiri, au fost înscrise 316 puncte! Recordul de puncte înscrise de

o echipă într-un joc fără prelungiri, este cel de 173 puncte marcate de Boston împotriva lui Minneapolis, în campionatul anului 1959.

Si pentru că tot sîntem la capitolul „recorduri” vă vom arăta că în 63 de ani de activitate, arbitrul Mendy Rudolph a condus... 213 meciuri. Această însemnă că el a condus circa 92 de jocuri pe an și aproape opt partide în fiecare lună. Să recunoaștem că faptul în sine este, într-adevăr, extraordinar.

Dar iată încă un „record” al campionatului de peste Ocean, cel al... ineficacității. El datează din 22 noiembrie 1950 de la partida Minneapolis — Fort Wayne. Cei 7021 de spectatori prezenți au aplaudat victoria oaspetilor cu scorul de... 19—18!

În încheiere, vă prezentăm și un „record” neamerican. În 1962, la Jocurile Asiatice, desfășurate la New Delhi, în meciul dintre reprezentativele masculine ale Irakului și R. A. Yemen a fost înregistrat rezultatul de 251—33 (131—16)!

D-ale baschetului...

ȘTIRI, REZULTATE

● Meciuri rejucate în turul 3 al „Cupei Angliei”: Scunthorpe (divizia a 3-a) — Leeds Utd. (divizia a doua) 4—2, Coventry — Wolverhampton 3—0.

● F.I.F.A. a prelungit cu două zile termenul de desființare a meciurilor din preliminariile C.M. În loc de 15 noiembrie 1985 ultima zi a fost fixată la 17 noiembrie a aceluiași an. La 18 noiembrie 1985 sînt programate mai multe jocuri, ca de pildă Franța — Iugoslavia și R.D. Germania — Bulgaria.

● În campionatul Franței (et. 24), lidera Bordeaux a fost învinsă la Toulon, cu 1—0, în timp ce Monaco a câștigat la St. Et-

ienne cu 1—0 iar Nantes a dispus de Lille cu 3—1. Alte rezultate: Metz — Paris St. Germain 1—1, Toulouse — Nîmes 3—0, Laval — Sochaux 1—1, Lens — Bastia 1—0, Rouen — Rennes 1—0. Pe primele locuri: Bordeaux 24 p, Monaco, Nantes câte 23 p. Pe ultimele: 11. Brest 17 p, 12. Rennes 16 p, 13. Nîmes 14 p.

● La Calcutta, în turneul internațional de fotbal, echipele Poloniei și Argentinei au terminat la egalitate: 1—1 (0—0). Formata poloneză a marcat prin Bunco, golul argentinienilor fiind realizat de Ponce.

GIMNASTICA FEMININĂ ESTE DE MARE CLASĂ, DAR...

MOSCOVA, 17 (Agerpres). — Într-un recent interviu, fosta campioană olimpică, gimnasta sovietică Olga Korbut, a declarat că, după părerea sa, „la ora actuală gimnastica feminină este de mare clasă, spectaculoasă, cu multe elemente dificile, dar și-a pierdut din lirismul și exuberanța ce o caracterizau cu cîțiva ani în urmă.

Ar fi nevoie, a spus Olga Korbut, de o nouă personalitate excepțională, cum a fost românca Nadia Comăneci, o mare stea a gimnasticii mondiale”.

Antrenoare de gimnastică la Minsk, Olga Korbut s-a dedicat unui nou sport — călăria —, arătînd că se antrenează cîte trei ore pe zi pentru proba de dressaj.

...ULTIMA ȘANȘĂ

O știre sosită nu de mult la redacție poartă în ea o undă de tristețe. Este scurtă, foarte scurtă. Se anunță că fotbalistul englez, de culoare, Laurie Cunningham, care nu cu prea mulți ani în urmă făcea furori sub culorile redutabilei formații britanice Nottingham Forest și care ulterior a fost... vîndut lui Real Madrid, are o „ultimă șansă de a supraviețui în fotbal”. Despre ce șansă este vorba? Și de ce ultima?

Lucrurile sînt simple, Laurie Cunningham nefiind nici prima și, probabil, nici ultima victimă de acest gen. Ajuns la Madrid în plină glorie, acest fotbalist, cu alură de felină, tip de sprinter, a făcut un timp, din păcate prea scurt, minuni sub cerul albastru al Spaniei. A survenit însă o accidentare ușoară. Nimic alarmant. A urmat un accident mai grav la genunchi. Cunningham a stat un timp pe tușă. A fost forțat să reîntre. Echipa avea — se spunea — nevoie de el. A reintrat cu curaj, dar s-a accidentat din nou. Ciclul s-a repetat necrezut de repede. Și Cunningham, dintr-o mare vedetă a devenit „un jucător fragil”, prea fragil pentru un campionat „vulcanic” (să rămînem la acest termen eufemistic...) ca cel spaniol.

Conducătorii echipei spaniole au încercat să-l împrumute pe el — pe colo, ca să-și mai scoată din... „pagubă”. Dar lucrurile nu prea mergeau bine. Situația s-a complicat după primele declarații jenante. „Ce facem cu Cunningham?” La 27 de ani el nu mai aparuse în echipa lui Real Madrid din aprilie 1982!

Și iată vestea despre care vorbeam. Lui Cunningham i se oferă o ultimă șansă fiind cedat lui Real Gijon, echipa din prima divizie a campionatului spaniol. Și dacă o ratează, el avînd piciorul drept de trei ori operat? Cei ce l-au cumpărat vor neapărat să-și „scoată” banii. Dar „marja” nu mai are preț...

Călin ANTONESCU

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM ● La Minsk, Aleksandr Kotovici a sărit 2,32 m la înălțime, cel mai bun rezultat mondial al sezonului. Leonid Ivanuşkin și Rodion Gataulin au reușit 5,52 m, la prăjină. ● Rezultate din concursul de sală de la Osaka: feminin: lungime: Carol Lorrway (S.U.A.) 6,67 m, Robin Lorrway (Australia) 6,61 m. Înălțime: Joni Huntley (S.U.A.) 1,91 m; masculin: lungime: Jason Grimes (S.U.A.) 6,03 m, 1,500 m: Andreas Buesse (R. D. Germania) 3:44,83, prăjină: Aleksandr Krupski (U.R.S.S.) 5,65 m. ● Maratonul de la Houston (Texas) a fost câștigat de englezul Charlie Spedding în 2h11:54, urmat în același timp (1) de italianul Massimo Magnani.

AUTOMOBILISM ● După etapa a 14-a, Kissidougou-Freetown, a rallyului Paris — Alger — Dakar, în clasamentul general conduce Metzger-Lemoine (Franța, „Porsche”) cu 13h25:31, urmat de Zanillo-da Silva (Franța, „Range rover”) la 2h17:23 și Cowan Syer (Marea Britanie, „Mitsubishi”) la

2h08:36. La motocicletă, pe primul loc se află belgianul Rahier (BMW), urmat la 6:38 de francezul Aurioi (BMW).

CICLISM ● Din cauza condițiilor nefavorabile la Ciudad de Mexico, italianul Francesco Moser și-a amînat pentru a doua oară tentativa de a doborîce o recordul mondial la 20 km care aparține lui Eddy Merckx. ● După trei etape, în competiția ciclistă care se desfășoară în Venezuela, conduce columbianul Samuel Cabrera. 9h43:46, urmat la 9 secunde de venezueleanul Enrique Campos. Pe echipe conduce Columbia, urmată de Venezuela și U.R.S.S.

HANDBAL ● În semifinalele feminine ale Cupei Federației s-a calificat, alături de Chimistul Rm. Vloca: Iskra Partizanske (Cehoslovacia). ES Bekescsaba (Ungaria) și VfL Oldenburg (R.F. Germania), ultima învingătoare cu 17—15 în retur cu BSC Ostle (18—17 în tur).

EUGBY ● Echipa Australiei va întreprinde un turneu de 18 jocuri în Marea Britanie și Irlanda în toamna viitoare, jucînd și câteva meciuri test: cu Anglia (8 noiembrie), Irlanda (10 noiembrie) și Tara Galilor (în prima jumătate a lui decembrie). Turneul se va încheia la 15 decembrie cu meciul contra selecționatelor „Barbarians”.

TENIS ● Arthur Ashe, căpitanul neajutor al echipei de tenis a S.U.A., a anunțat că Jimmy Arias a fost reținut ca al patrulea jucător pentru meciul cu echipa României de la București, la 24—25 februarie. După cum am mai anunțat, ceilalți trei componenți ai formației americane sînt John McEnroe, Jimmy Connors și Peter Fleming.

YACETING ● Australianul Chris Cairns și-a apărut titlul mondial la clasa Toronado, fiind urmat de Randy Smith (S.U.A.) și Willy van Bladé (Olanda).